

医讯在行动

家庭共济功能有了新调整

近日职工医保个人账户家庭共济功能已恢复正常使用。

按照国家医保局的统一部署,今年医保信息平台要在全国落地应用,我省于10月30日全面实现国家医保信息平台核心业务的上线运行。在新旧信息平台切换期间,职工医保个人账户家庭共济功能暂停使用,近日已恢复正常。

有哪些新调整?

1. 为什么在闽政通APP原来的位置找不到医保服务功能?

答:闽政通APP的医保服务功能已“搬家”换地方,现在医保服务功能已整合到【我的】→【五险一金】→【医保】。

2. 为什么现在有些人无法使用家庭共济功能?

答:福建省医保信息平台上线后,省内参保人员信息已进行

统一管理,若参保人员在多地存在有效的参保信息,将不能使用家庭共济功能。参保人员需保留一处参保,暂停其他参保档案信息,才可正常使用家庭共济功能。如何暂停参保请咨询参保地医保经办机构。

3. 为什么家庭共济账户余额变为0? 钱去哪了?

答:福建省医保信息平台上线后,所有家庭共济账户余额都调整为0,原家庭共济账户余额退还医保个人账户。

“家庭共济账户”划转指南:

在“家庭共济账户余额”页面,选择【管理家庭共济】中【共济账户划转】功能,跳转到共济账户划转页面,输入划转金额,点击“保存”。若输入金额超出最高可划转数值,则提示“最高可划转××元”。(福建医疗保障)

八闽健康码有新变化

近期,有市民提出:为什么接种了第三针新冠疫苗后,福建八闽健康码还是显示“2新冠疫苗剂次”?

其实,福建八闽健康码有了新变化,你可以这样操作:

用户打开闽政通APP,进入“福建八闽健康码”页面,点击“2新冠疫苗剂次”或“健康报告”,可查看新冠疫苗接种信息。

若系统已获取加强针的数

据,用户返回“福建八闽健康码”页面后,“2新冠疫苗剂次”就会更新为“3新冠疫苗剂次”。

若已接种第三针新冠疫苗,且根据以上步骤进行操作后,仍未显示第三针信息,可拨打卫生健康热线12320咨询。

此外,用户选择“健康报告”,下拉至“扫码记录信息”,可点击查看近21天的扫码记录,便于追溯行踪。(《福建日报》)

百名新闻工作者在厦心“考”证书

□本报记者 廖小勇
通讯员 刘云芳

11月8日是中国记者节,11月20日是“中国心梗救治日”,为了让新闻工作者更好地向公众倡导关注心血管健康、掌握心脏急救知识的必要性,厦门市卫生健康委联合厦门市新闻工作者协会、厦门大学附属心血管病医院(简称厦心),于周末免费向100余名新闻工作者进行标准化、系统化的心肺复苏急救技



能培训,并对通过考核者授予全球十大最有价值证书之一的美国心脏协会(简称AHA)认证证书。

全省科普十佳名单揭晓 医卫专家上榜

近日,福建科协发布通知,公布“典赞·2021福建科普”入选名单。

医卫领域多人入选。

福建中医药大学党委副书记、校长、教授李灿东,福建省立医院党委书记、院长、主任医师、教授朱鹏立,福建省肿瘤医院护理部主任、主任护师骆惠玉,福建

省疾病预防控制中心健康教育促进所副所长、主任医师陈锦辉入选2021年度福建省十佳科学传播人物。

福建医科大学生命科学博物馆、福建中医药大学中医药文化博物馆入选2021年度福建省十佳科普教育基地。

(福建科协)

全球首款吸入式新冠疫苗亮相

11月12日至14日,全球首款可吸入式新冠疫苗在“2021第五届海南国际健康产业博览会”亮相。

据了解,吸入式新冠疫苗与肌肉注射使用了同种疫苗,其制

剂配方未改变,仅采用不同的给药方式。

雾化吸入免疫采用雾化器将疫苗雾化成微小颗粒,通过口腔吸入的方式进入呼吸道和肺部,从而激发黏膜免疫,而这种免疫是通过肌肉注射所不能带来的。

全球首款吸入式新冠疫苗由军事医学研究院陈薇院士团队与康希诺生物股份公司合作研发,目前二期临床试验已取得阶段性成果,正在推进紧急使用的申请工作。(央视军事)



不良反应严重 这款“退烧常用药”被注销

近日,国家药品监督管理局发布《关于注销汞溴红溶液等34个药品注册证书的公告(2021年第132号)》通告。《公告》注销了汞溴红溶液等34个药品注册证书,其中“安乃近片”就在注销名单内。

安乃近片在几代人的印象中,可以说是“退烧神药”。

安乃近此前在我国广泛使用,一些乡镇医院、卫生所甚至是地级市的医院,仍将“安乃近”开给患者。近年来,我国多次出台政策限制安乃近产品的使用,多个国家先后禁用了安乃近相关产品。

安乃近是吡唑酮类解热镇痛药,其主要成分是“氨基比林和亚硫酸钠”,研究显示,安乃近的临床应用导致的副作用主要体现

在多个方面:

血液方面:可引起粒细胞缺乏症,发生率约1.1%,急性起病,重者有致命危险,亦可引起自身免疫性溶血性贫血、血小板减少性紫癜、再生障碍性贫血等;

皮肤方面:可引起荨麻疹、渗出性红斑等过敏性表现,严重者可发生剥脱性皮炎、表皮松解症等;

局部反应:注射部位可有红肿、疼痛,数天后才消退;有的患者呈毒血症症状,皮下出血点,或有紫黑色脓液,常需数月后痊愈。

过敏休克:过敏性皮疹或药热、荨麻疹,严重者可发生剥脱性皮炎、大疱性表皮松解症导致死亡。个别病例可发生过敏性休克,甚至导致死亡。(《健康时报》、国家药品监督管理局网站)

广告

十一月

福建

党史上的今天

1965年11月14日
解放军舰艇部队在福建省崇武以东海域,取得击沉美制国民党护航舰“永昌”号、击伤大型猎潜舰“永泰”号的重大胜利。

2000年11月14日
宁德举行撤地设市庆典,时任福建省人民政府省长习近平亲临现场,为新诞生的宁德市人民政府授牌授印。

2011年11月15日至19日
中共福建省第九次代表大会在福州召开。

2006年11月22日至26日
中共福建省第八次代表大会在福州召开。

2016年11月23日至27日
中共福建省第十次代表大会在福州召开。

2020年11月27日
“华龙一号”全球首堆——福清核电5号机组首次并网成功,标志中国打破国外核电技术垄断,进入核电技术先进国家行列。

1929年11月28日
毛泽东在福建汀州主持召开红四军前委扩大会议,决定对红军进行整顿和训练,准备召开红四军党的第九次代表大会。

2001年11月30日至12月4日
中共福建省第七次代表大会在福州召开。

2011年11月30日
“海峡号”高速客滚轮正式从平潭首航台中,标志着从祖国大陆至台湾本岛航行时间最短的海上航线正式开通。

中共福建省委宣传部 中共福建省委党史方志办(宣)